

儿童肺炎支原体肺炎进入流行高发期

专家提醒:不能当作普通的感冒或流感来治

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨玲)近两个多月来,江大附院儿科收治的支原体肺炎患儿较往年同期明显增多,其中重症肺炎患儿不少。

“住院患儿中,有70%-90%患有支原体肺炎。”江大附院儿科副主任蒋峰表示,近一段时间以来,儿童肺炎支原体肺炎进入了流行高发期,以发热和咳嗽为主要表现,部分患儿发热时伴畏寒、头痛、胸痛、胸闷等症状。

蒋峰介绍,肺炎支原体肺炎是一种常见肺炎,主要通过呼吸道飞沫传播。肺炎支原体感染可发生在任何季节,不同地区的流行季节有差异。肺炎支原体感染人体后,有2-3周的潜伏期。

从目前收治的患儿情况来看,本轮支原体肺炎呈现出病程长、病情重、合并症多等明显特征。患儿胸片多表现为大叶性肺炎,肺部有大片实变,病情

进展快且重。由于支原体肺炎的症状与普通感冒或流感十分相似,孩子发病初期,家长未能引起足够重视,自行购买感冒药或消炎药给孩子服用,延误了治疗时机,导致病情加重。

“肺炎支原体是一种特殊的病原体,它既不是细菌也不是病毒,所以不能把它当作普通的感冒或者流感来治。”蒋峰特别提醒家长,常见的抗生素,如头孢、阿莫西林等抗菌药物,对肺炎支原体是无效的,家长切勿擅自给孩子服用,发烧超过38.5℃可以口服退热药物。大环内酯类抗生素如阿奇霉素、红霉素、多西环素等对支原体肺炎有效,但家长也不要一看到抗体阳性就立即使用阿奇霉素,很容易产生耐药。如果孩子反复高热超过3天,有精神不振、呼吸急促、喘憋等症状,应立即就医。

肺炎支原体感染严重者,若得不到

及时处理可能影响肺功能,导致闭塞性支气管炎等后遗症,还可能出现胸腔积液、肝炎、肾炎、心肌炎、脑炎、免疫性溶血等合并症,危及生命。

8月中旬,7岁的悦悦(化名)因发烧5天、咳嗽3天到江大附院就诊,完善检查后被诊断为支原体肺炎,胸片提示左上肺大叶性肺炎。入院予以药物治疗后,仍然咳嗽不止,有痰难以咳出,影像检查可见左肺上叶大片状高密度影,大部实变,肺部感染重。蒋峰和主任医师讨论后,决定为其开展支气管镜肺泡灌洗术,术后3天胸片提示病灶已吸收消散,孩子症状明显缓解,很快就康复出院。

“对于这种病程长、病情重、治疗效果不佳的患儿,我们建议纤维支气管镜检查并进行肺泡灌洗治疗,也就是俗称的‘洗肺’。”蒋峰介绍,“洗肺”是指在支气管镜下进行支气管肺泡灌洗术,是儿科呼吸系

统一个很常见的操作和诊治手段,通过“洗肺”,可以清理气道,特别是下呼吸道,以及支气管、段支气管和亚段支气管的分泌物,改善通气,还可以将抽吸出的分泌物送检,指导临床进一步用药。

据悉,江大附院儿科自2016年起常规开展支气管镜手术,是目前全市唯一能够开展儿童支气管镜肺泡灌洗术的科室。支气管镜肺泡灌洗是在合理的镇静和麻醉下进行,对于各型呼吸道感染,特别是一些重症难治性肺炎的患儿,能够起到快速清除病灶、缓解症状的作用,有效减少重症肺炎的并发症。

蒋峰提醒,肺炎支原体主要通过呼吸道飞沫传播,学校、家庭的聚集性流行较为常见。一旦发现肺炎支原体感染应立即采取自行隔离措施,以免传染他人。在发病高峰期,儿童、婴幼儿等免疫力低下人群应尽量少去人多且空气不流通的地方。

中山娃屡获科技模型运动全国大奖

本报讯(唐明 梅永生 栾继业)近日,从中山路小学仁章校区传出喜讯,该校四(10)班学生钟宜辰代表江苏省一队参加2023年全国青少年航空航天模型锦标赛,一举夺得航天伞降火箭项目一等奖第六名,成为此次江苏省唯一获得该项目一等奖的小选手。另外,该校五(9)班学生解致璋在2023年江苏省青少年航空模型锦标赛上,荣获初级橡筋动力模型飞机项目一等奖第一名。

在科技模型运动大赛中屡获佳绩,源于该校悠久的科技模型运动历史。中山路小学副校长、市科技模型运动协会副会长吴永平介绍,自建校以来,校区一直就有科技模型运动兴趣小组,至今已有70多年历史。2021年,“双减”新政实施后,校区从拓展“双

减”课后活动阵地、满足学生多样化的需求出发,走体教融合之路,与市科技模型运动协会联手,进一步普及科技模型运动,培养学生的思维能力、动手能力,让学生的兴趣爱好和个人活力得到充分释放,进而全面发展、健康成长。

据了解,高标准的活动场地、高质量的辅导团队、高质量的运动训练,有力地促进了学校科技模型运动的开展,目前该社团学生个个能动手、人人会制作。除了在航空航天模型大赛上取得佳绩外,车辆模型项目多次获得全国青少年锦标赛一、二等奖,航海模型项目也多次获得江苏省青少年锦标赛的前3名。据统计,截至目前,该校科技模型运动已累计获得全国大奖10多项、省级奖项60余项。

迎江路中心社区为爱心辅教老师送祝福

本报讯(孙晨飞 潘晖)近日,润州区金山街道关工委、金山街道未保站、迎江路中心社区党委联合市中华路小学、镇江崇实女子中学、茅以升中学开展了主题为“童心向党寻恩师,银发辉映党旗红”的教师节庆祝活动,师生代表们齐聚迎江路中心社区,为社区爱心辅教班的老师们送去节日的祝福与问候。

活动中,镇江崇实女子中学、茅以升中学高二(4)班曹清宇同学讲述了社区爱心辅教班的创办经历,爱心辅教班的开办虽困难重重,但在关峡老师的带领下,困难都被逐个击破。据了解,社区爱心辅教班走过了20多年的风风雨雨,退而不休的老园丁们冒着严寒酷暑,秉承党员的责任和初心,准时来到社区义务辅导。爱心辅教班自开班以来,累计服务学生2万多人次,老师们不仅帮助学生排除学习上的“拦路虎”,还在学习方法上加以引导,赢得了许多师生的热情点赞。

迎江路中心社区党委书记宋国琴介绍,社区携手关峡老师的爱心辅导团队已经有21年了,爱心辅教班的老师们对教育的激情感动了每一位来到社区的人,社区在感谢老师们的同时,也将一如既往地做好后勤保障工作,让爱心辅教班更好地为学子们提供辅导。

雨水降温齐“发货”

本报讯(朱浩 钱鹏)根据最新气象资料分析,受冷空气共同影响,我市9月12日至14日有一次明显降水过程,过程雨量可达30至50毫米,局部60至80毫米。其中13日雨量可达大雨,局部暴雨,并伴有5至6级阵风。15日降水渐止,16日至18日以多云天气为主。

具体天气预报,11日夜到12日多云转阴有阵雨,12日雨量中到大雨,气温23℃至26℃;13日阴有大雨,局部暴雨,气温22℃至24℃;14日阴有中雨,气温22℃至24℃;15日阵雨渐止转阴,气温22℃至27℃;16日阴转多云,气温22℃至30℃;17日多云,气温22℃至31℃;18日多云,气温23℃至31℃。



交通安全记心中

日前,京口区京悦家幼儿园邀请市交警支队高速公路一大队民警走进幼儿园,开展儿童交通安全知识宣教活动,向孩子们讲解安全步行、安全乘车、自我防范等内容,并为孩子们展示警用装备,增强幼儿的交通安全意识,为幼儿的平安、健康、快乐成长提供保障。

王呈 朱静 宗波雯 摄影报道

师者如光,微以致远

——大路镇庆祝教师节系列活动举行

程莹 张颖 陈娟

师者,所以传道授业解惑也。老师是人生路上的启蒙者,是成长道路的引路人。为进一步激励教育工作者干事创业的积极性,营造尊师重教的良好氛围,在第39个教师节来临之际,大路镇开展系列庆祝活动。

金秋沐暖阳,关怀润师心

9月8日,大路镇主要领导带队走访大路实验学校、大路中心幼儿园,开展教师节慰问活动,代表大路镇党委、政府向全镇广大教师和教育工作者致以节日问候和良好祝愿。

在大路实验学校,慰问组详细了解学校的基本情况,听取了关于学校师资力量配备、教育教学发展成果等方面的汇报,对大路实验学校取得的成绩以及教师的辛勤付出表示充分肯定,鼓励学校再接再厉,坚持立德树人,不断提升教学质量。在大路中心幼儿园,慰问组一行走进小一班,仔细询问一线教师的教学与生活情况,并对她们在教育岗位上辛勤付出表示感谢。

教育是最基本的民生,慰问组希望广大教师和教育工作者进一步增强使命感和责任感,坚决扛起为党育人、为国育才的使命担当,不断提高业务水平,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。大路镇党委、政府将一如既往地重视、关心、支持教育事

业发展,努力为广大教师营造更好的育人环境,提供更大的发展空间,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。

点点星光,伴你而行

为进一步引导广大教师牢固树立“躬耕教坛,强国有我”的志向与抱负,争做“四有”好老师和“四个引路人”,进一步体现各级领导对学校工作的重视,对广大教师的关心,市大路实验学校开展了“点点星光,伴你而行”主题庆祝活动。

一份承诺,守护之光。全体教职工签署“一岗双责”安全工作责任书,共同守护校园安全。

一份誓言,信念之光。全校教师重温教师誓词,用响亮的声音许下了庄严的承诺,静心教书、潜心育人,努力成为一名党和人民满意的好教师。

一场演出,欢乐之光。精彩纷呈的文艺演出,传递出诚挚美好的祝福。全校师生合唱歌曲《那一束光》,用温暖、感人的旋律传达出希望和爱,鼓励大家努力成为一束光,照亮他人,守护梦想。

教书育人,任重道远。全体教师牢记“躬耕教坛,强国有我”的誓言,不忘初心、牢记使命,为促进学生多元发展、教师专业发展、学校创新发展,不懈奋斗。

凝聚正能量,畅享幼梦

为营造尊师重教氛围,充分展示教



图为大路中心幼儿园师徒结对现场 陈娟 摄

师良好的精神风貌和取得的教育成果,进一步推进行业建设,激励广大教师和教育工作者热爱教育事业,积极进取,开拓创新,大路中心幼儿园组织开展“凝聚正能量,畅享幼梦”教师节庆祝活动。

开展师德师风宣誓活动,现场签订《师德师风承诺书》和《一岗双责责任书》。全体教职工在师德师风承诺书、责任书上郑重地写下自己的名字,用实际行动践行师德师风责任。

古铜吐艳松不老,晚菊傲霜夕阳红。在老教师退休仪式上,年轻徒弟为老教师们赠送鲜花,表达心中无限敬意,同时表达了对他们依依不舍之情,希望他们常“回家”看看。

一枝独放不是春,百花齐放春满园。通过开展师徒结对仪式,教师们坚持脚踏实地,立足实际,在教学实践中互相探讨,相互赋能,实现真正的“教学相长”。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。在“温初心、话成长”座谈会上,全体教职工一起回顾初心、相互学习、共同进步,对自己的职业有情怀、有追求、有更深层次的理解,在不断奋斗中找到归属感、幸福感和成就感。

下一步,大路镇将继续发扬尊师重教的优良传统,千方百计帮助解决教育事业发展的实际困难,努力营造关心教育的良好社会氛围,让孩子们在家门口享受幸福教育。

丁卯街道开展垃圾分类宣传

本报讯(孙雅文 周衡)近日,镇江新区丁卯街道德盛社区新时代文明实践站联合环境服务公司(环卫处)共同开展了“践行垃圾分类、共享绿色生活”主题宣传活动。

活动中,志愿者从垃圾的种类、分类原则、操作流程等方面为居民和餐饮商户作了详细的介绍和解读,还解答了居民日常生活中存在的垃圾分类小困惑。针对容易混淆的垃圾,志愿者通过举例进行了具体的讲解,让现场的居民和商户更深入地了解垃圾分类的相关知识。

新区公用环境服务有限公司综合垃圾处理中心部长刘建斌介绍,厨余垃圾

的特点之一是极易腐败、腐烂,从而产生难闻的恶臭味。不仅如此,本来生活垃圾中的可回收物,如纸张、塑料、衣服、玻璃等,只要干爽、洁净、无异味,都有回收利用的价值,而一旦这些垃圾被厨余垃圾“污染”,就会失去回收利用的价值,“在家里要把厨余垃圾和其他垃圾分开,分开之后先用水沥干,因为水在里面占了很大的分量,沥干水分之后,到垃圾分类房或者是垃圾分类投放点去定点投放。”

接下来,德盛社区将进一步倡导文明健康的生活方式,持续开展垃圾分类宣传,不断提升居民垃圾分类的参与度,使“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

坚守教育初心 牢记教师使命



近日,镇江新区丁卯街道蓝蓝幼儿园举行了一场别开生面的教师节主题活动,为广大教职工进行了师德师风专题教育,号召大家树立强烈的职业光荣感、使命感和责任感,保持良好的师德师风,用对教育事业的满腔热爱,无私奉献、爱岗敬业,践行自己的承诺。随后,园内教师签署了《师德师风责任书》及《一岗双责安全责任书》。

孙雅文 摄影报道



亲子阅读颂师恩 创意花灯亮温情

为了深入推进全民阅读,丁卯镇心湖社区联合必成小米米院以庆祝第39个教师节为主题,组织辖区教师、党员及居民代表家庭开展了“亲子阅读颂师恩,创意花灯亮温情”活动。此次阅读活动,特邀了宁国教育讲师王靖雯给大家讲解了绘本故事《点》,让孩子们更加体会到老师的浓浓爱意,也更加理解了老师们的良苦用心。活动中大家还通过制作创意“玻璃画”花灯来培养孩子们尊师重教的良好品质。

丁莹 摄影报道

交警持续严查大货车各类交通违法行为

本报讯(赵竹生 吴鹏)为进一步推进我市道路交通安全整治行动深入开展,全力维护道路交通安全形势持续平稳。连日来,镇江新区交警大队持续开展大货车专项整治行动,严查严管货车超速、超载、疲劳驾驶、非法改装等突出交通违法行为,努力为辖区群众营造一个良好的道路交通环境。

行动中,大队认真分析研判辖区大型运输货车、渣土车、搅拌车及工程运

输车通行情况及行动规律特点,进一步强化路面巡查管控措施,将警力向重点路段、重点时段倾斜,提高路面见警率和管事率,采取常规检查与突击检查、定点检查与流动巡查相结合的方式,重点加大对货车超载、超速等违法行为的查处力度,以“零容忍”态度做到发现一起,查处一起,切实形成路面严管态势。执法过程中,民警还对违法行为人进行了安全教育,通过面对面宣讲等方

式宣传货车超载的严重危害,切实提高了货车驾驶员的安全意识。

据统计,自今年7月份我市道路交通安全夏季整治行动工作开展以来,共查获货车超载超速、改装等交通违法行为87起,消除了道路交通安全隐患。下一步,大队将继续紧盯重点时段、重点路段,持续加大货车超载超速等交通违法行为,全力打造安全畅通的道路通行环境。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com